

ABZ-Siedlung Ruggächern

Protokoll der SIKO-Sitzung 15.06.09 19:30 Uhr

Gem. Raum Dora-Staudingerstr. 5

Anwesend: Monika Andreas, Bernhard und Doris Hug, Sandro Haug, Vreni Klöti, Jana Kristkova-Ceha, Patrick Nägeli, Marcel Ritter, Franz Schaufenhühl, Peter Schick, Anna Stahel

1 Begrüssung:

SIKO-Co-Präs. Jana & Peter begrüssen:

Vorgezogen: Vorschlag Mittagstisch:

Gast: David Grob

-David, ein Profi in Jugendarbeit und Vater einer Tochter im Kindergartenalter trägt der SIKO die Idee eines Frühstücks oder Mittagstisches mit Eltern vor, die eine Betreuung für die Zeit vor oder nach der Schule oder Kindergarten brauchen.

Zweite Idee: ein Kochkreis für Erwachsene.

Die SIKO stellt nach Möglichkeit Gemeinschaftsräume gratis zur Verfügung. Den Kontakt für die Flugblätter und Artikel in der Homepage stehen Doris und Bernhard.

Fazit: David organisiert, SIKO unterstützt ihn dabei.

2 Zusammenfassung Generalversammlung vom 8.06.2009

Sandro Haug fasst mit Hilfe von Janas Notizen die GV stichwortartig zusammen. Franz und Jana ergänzen.

Beilage: Schriftliche Zusammenfassung

3 Bericht:

GV Quartierverein Affoltern vom 14.5.

Peter Schick

Peter ist für ein Jahr Probemitglied in den Vorstand des Quartiervereins gewählt worden.

Er ist voraussichtlich zuständig für den Kontakt zu den neuen Quartieren, vor allem zu den Genossenschaften.

Ofenhalle ist für Vereine für die Benützung gratis.

Kontaktadresse: Simo Immobilien GmbH, Badenestr.760,

Tel.: 043 311 72 10

4 Bericht

Quartierrundgang des Quartiervereins Affoltern

Der Bach sollte voraussichtlich im Herbst fliessen. Er führt ca.2.5m³ Wasser. 2013 sollte die Mühlackerstr. in ihrer Verkehrs beruhigten Form fertig sein. Die Genossenschafts-siedlung Klee ist voraussichtlich 2011 fertig. Schulhaus ist noch in der Planungsphase. Beilage: Flugblatt zum Quartierrundgang.

Vorschlag Kanufahrt mit SIKO-Mitgliedern

Peter Schick im Namen von Garry Theobald:

Die Kanufahrt wurde von Garry Theobald der SIKO offeriert und würde von Schanzengraben aus in den Zürichsee und wieder zurückführen mit Gary persönlich am Bord. Das Boot wird je nach der Teilnehmerzahl grösser oder kleiner.

Mit Doodle wird eine Umfrage unter den SIKO Mitgliedern gestartet (Franz). Partnerinnen und Partner und Kinder über 6 Jahren sind ebenfalls eingeladen. Nach der Fahrt könnten wir noch ein Picknick machen, bzw. diejenigen, die keine Kanufahrt wünschen, könnten sich mit den anderen erst am Zielort zum Picknick treffen.

5 **Homepage:**

Homepage wird von den SIKO Mitgliedern positiv beurteilt. Kontaktadressen der verschiedenen Gruppen sind noch konkret einzurichten. ABZ gibt unsere Homepage im Forum bekannt.

Franz Schaufelbühl

6 **Diverses:**

-Vorschlag von M. Elg-Kücük betreff. Flohmarkt in der Siedlung

Wird per Mail an Andrea Häuptli weitergeleitet.

-Hundehaltung in der Siedlung

Monika Andreas berichtet, dass sie regelmässig Leute mit Hunden in der Siedlung beobachtet, obwohl das Reglement das nicht erlaubt. Obwohl ABZ informiert ist, Lösung des Problems ist nicht einfach; der Hauswart soll mit den „Sündern“ reden. Er wird an der Sitzung der Kulturgruppe am 22.6. eingeweiht.

-Mieterwechsel

Jana Kristkova-Ceha berichtet über eingegangene Mails von Esther Weibel betreff. Mieterwechsel in der Siedlung und gleichzeitig informiert sie im Detail über das Info-Blatt „**Integration der neuen MieterInnen**“. Es geht darum die neuen Mieter herzlich in der Siedlung zu begrüßen (z.B. mit einem Geschenk), sie über SIKO zu informieren und versuchen sie für eine Mitarbeit in den SIKO Kommissionen zu gewinnen. Die Begrüssung der neuen Mieter übernimmt vorübergehend für die aufgelöste Nachbarschaftshilfe-Gruppe die Festgruppe, z.B. am Siedlungsfest 29.8.09

-Verschiedene Mitteilungen der SIKO Mitglieder

Anna Stahel informiert SIKO über den Stand des Projektes des 2. Spielplatzes zwischen den Häusern an der Dora-Staudingerstr. 8 und 6. Der Bau soll im Herbst starten und dauert ca bis Frühling 2010. Als Bodenbeleg wird Kies verwendet. Alle sind mit dem zentralen Standort zufrieden, der auch genug grüne Flächen und Platz bietet.

Jana erwähnt, Paul Tinner hat bei einer Umfrage in der Hausgemeinschaft 55+ erfahren, dass ein Bedürfnis nach einem **Computer-Kurs für Anfänger** bei den Bewohnern besteht. Jana wird es an Esther Weibel weiterleiten.

Datum für die **nächste Sitzung** wird per Doodle ermittelt.